



蒙古医学院

BAO TOU MEDICAL COLLEGE

校训：团结 敬业 求实 创新

2017年7月

第284期

国内统一刊号：

CN15—0811/G



蒙药药效药代安全性评价 研究院士专家工作站正式落户我校

本报讯 7月12日，第五届内蒙古“草原英才”高层次人才合作交流会暨呼鄂人才创新创业周活动在鄂尔多斯市开幕。交流会上，自治区副主席常军政为包头医学院蒙药药效药代安全性评价研究院士专家工作站授牌，这标志着又一院士专家工作站正式落户我校。刘昌孝院士、药学院负责人、包

头医学院蒙药药效药代安全性评价研究院士专家工作站工作人员参加了大会。

该院士工作站领头人中国工程院刘昌孝院士是我国药代动力学的开拓者，建立了首个药代动力学实验室，领导完成近150个新药的药代动力学研究，获15个新药证书，首次运用PAT-CT在人和动

物活体内进行药物代谢动力学的研究。刘昌孝院士十分支持民族医药事业的发展，在院士及其团队的指导和支持下，将进一步提升我校蒙药药效药代动力学研究的科技水平，为蒙药更好地服务于临床，为蒙药事业的进一步发展做出积极的贡献。

(新敏)

校长赵云山到包头市第六医院考察

本报讯 7月20日，校长赵云山带领教务处、基础医学与法医学院、临床学院、人文社会科学学院负责人到包头市第六医院进行考察，共同商讨精神医学专业建设相关事宜。包头市第六医院院长吴翥旗，副院长刘永立、王东明、全瑞国，各科室主任及相关人员参加了会议。

会上，包头市第六医院吴翥旗院长代表医院对赵云山校长一行表示热烈的欢迎，并对医院的基本

情况做了详细的介绍。王东明副院长对学科发展、人才培养做了介绍，希望能够通过合作提升医院的医疗、学科建设水平和人才培养质量。

赵云山介绍了我校精神医学专业申报、人才培养方案修订等情况，以及此次考察的目的和意义。精神医学专业是我校的新办专业，今年开始招生，对培养服务本地区精神医学人才有着积极的作用。相关部

门负责人对精神医学专业课程建设要求进行了说明。座谈会后，赵云山一行在医院领导带领下考察了医院教学条件和各病区的医疗、护理和病人生活情况。

通过此次考察和座谈，加深了我校与包头市第六医院的沟通了解，对共同培养精神医学专业学生有着积极的促进作用。

(桂向辉)

全区高等院校青年教师教学技能比赛 获奖教师开展现场教学观摩活动



本报讯 7月14日，教务处、人事处、校工会联合举办了2017年全区高等院校青年教师教学技能比赛获奖教师课堂教学现场观摩会。我校5名获奖教师、2名专家团队成员做了现场教学展示及比赛经验交流。校领导、我校各职能部门、二级学院、各临床教学单位400余人参观了观摩会。

观摩会中，5名获奖选手按照自治区比赛的上场顺序，将比赛时抽选的讲授内容再次向全校教师进行了展示。做为全程陪同我校选手参加大赛的随队指导教师韩丽莎教授代表我校比赛专家团做了比赛交流。担任全区比赛的理科组评委的我校比赛专家团王素华教授，也与现场听众交流了比赛感

想。 全区高等院校青年教师教学技能比赛每两年举行一次，学校党政领导、二级学院和校工会对此项工作高度重视，积极筹备，为各位选手赛前集训配备指导教师，组建专家团队做好保障。于5月初组织开展了我校第十届青年教师授课技能大赛，选拔6名选手参加自治区大赛。本届大赛较往届时间紧、任务重、难度大，教学设计和课堂教学均提出了更高、更严格的要求，每位选手均需准备5个不同的参赛内容现场抽题比赛。比赛中我校参赛选手教案成绩和PPT在全区名列前茅，受到评委、承办院校和其他高校的好评，为学校赢得了荣誉。为了将比赛成果惠及广大教师，带动学校赶超的良好教风，校工会经过整理，将6名选手的6份教学大纲、30份优秀教案和教学课件汇编成册，赠送给图书馆，便于广大教师查阅参考。

(桂向辉)

我校举行2017级研究生开学典礼

本报讯 7月8日，我校2017级研究生开学典礼在学术报告厅举行。校长赵云山，研究生学院、基础医学与法医学院、公共卫生学院、药学院、一附院、二附院、附属包头市中心医院负责人和相关工作人员出席开学典礼，研究生学院负责人吴刚教授主持仪式。悠扬的校歌声中185名硕士研究生、55名同等学力人员佩戴校徽光荣宣誓，开始在包医新的人生征途。

典礼上，导师代表、规培基地代表和研究生新生代表发言，赵云山代表全校教职员对2017级研究生新生表示衷心的祝贺和热烈的欢迎，提出珍惜时间，科学规划研究生生活；勇于创新，不断攀登学术新高峰；修身立德，自觉肩负时代使命的三点希望，并寄语在今后的日子里以自身的行动发扬包医精神，以辉煌的事业成就自己的梦想！

中欧“一带一路” 中医药学术专家来我校交流

本报讯 7月18日，由瑞士、德国、荷兰、奥地利等欧洲四国组成的12位中医中药方面的专家莅临我校开展学术交流，校长赵云山出席会议，代表学校热烈欢迎来自欧洲四国的中医中药方面的专家来我校交流。他简要向欧洲专家介绍了我校的基本情况，以及中医学系的发展和中心实验室中药种植等方面的情况，并就中医中药的科学研究、医学治疗、教育过程中教师的互访、学生游学等方面提出了合作意向。赵云山强调，中医中药作为祖国传统医学、药学，能得到欧洲友人的青睐，并运用到本国为患者进行诊疗，是值得敬佩的，说明祖国医学的影响力是巨大的。

欧洲代表团领队简要介绍了他们一行的主要目的和各位专家的情况，他们来自欧洲四国，大部分是医学博士、专家，他们主要在内科、妇产科、麻醉科、针灸、推拿等方面运用中医技术进行诊疗。她表示非常愿意与我校进行合作，回国后积极与瑞士总部汇报，努力促成合作。

党政办公室、中医学系、中心实验室部分教师参加了会议。

(高志祥)